



习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社俄罗斯喀山10月22日电(记者 郝薇薇 黄河)当地时间10月22日下午,国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系风雨兼程,探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现代化注入强劲动力,为增进中俄人民福

祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,但中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势,两国贸易等各合作领域积极推进,大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接,为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调,明年是联合国成立80周年,也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国,中俄要深化全面战略协作,密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调,弘扬正确二战史观,坚定维护以联合国为核心的国际体系,共同维护全球战略稳定,维护国际公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作,期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展,推动各方凝聚共识,传递团结合作的积极信

号,推进金砖国家各领域战略协作和务实合作,为全球南方争取更多新机遇。

普京表示,不久前,我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来,俄中已经发展成为新时代全面战略协作伙伴,两国关系保持高水平发展,树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下,目前两国各领域务实合作持续推进,俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作,助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲,俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作,共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持,俄方愿同中方密切配合,确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功,推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会晤。

技能帮扶 校地合作 基层治理 新浦凝聚统战力量 探索共富新路径

全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 王纯纯 余玮

本报讯 宁波神马集团与大连理工大学宁波研究院、浙江工业大学研究团队校企合作,成功研发出铜铝共晶排产品并实现量产,施耐德、ABB、西门子、伊顿等多个国际电气品牌订单纷至沓来。企业相关负责人接受采访时感言:“统战部门牵线搭桥搭建校企合作平台雪中送炭,共同研发的高压铝排母线槽现已投产,成本较传统铜母线槽节约50%以上,预计年新增产值3亿元。”

推进校企人才共育、资源平台共享、科研项目共建。截至目前,新浦镇已有10家企业与高校达成战略合作,建成8个企业实践基地,孵化10余个科研项目。

技能帮扶“智富”,校地合作“助富”,基层治理“帮富”……新浦凝聚统战力量,探索出多种共富新路径。

在今年夏季全市葡萄采摘季活动当天,“寻美宁波·大美慈溪”共同富裕新联·帮百场农直播行“乡约海韵·葡写振兴”直播助农活动走进慈溪,来自市镇三级新联会、网联会的网络大V与新农人共同宣传推介海韵葡萄和特色农产品,唱响乡村振兴“致富歌”。据不完全统计,仅1小时的直播时间,直播间观看量超4.8万人次,点赞数达3.56万。

聚焦葡萄产业发展需求,挖掘农技类专家、本土新农人等统战力量“人才库”,组成“农业导师团”,今年累计开展知识培训、现场指导、新品种试验、直播助农等多样化服务10余次,服务葡农200余人,带动受助葡农与去年同比平均增收超30%。

精准对接乡村发展需求侧与统战能力供给侧,该镇聘请退休干部、乡村规划师等10名专业领域的专家学者担任“轮值村主任”,累计开展理论宣讲、矛盾调解、村庄建设等活动近20次,服务800余人次,为乡村振兴和基层治理献智出力。

市第六十一届中小学生田径运动会开幕



昨日,由市教育局、市文广旅体局主办的市第六十一届中小学生田径运动会在慈溪中学体育场开幕。运动会分高中组,初中组,小学甲、乙、丙、丁组进行比赛,本届运动会为期三天。

摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 胡玲玲

我市新年度城乡居民 基本医保参保启动 有三处新变化值得关注

全媒体记者 陈佳玲
通讯员 陈梦佳

本报讯 我市新年度城乡居民基本医保参保工作日前启动,今年集中参保时间为10月21日至12月25日,缴费截止时间为12月27日。本次参保所属医保待遇享受周期为2025年1至12月份。

城乡居民基本医疗保险参保对象是指在我市行政区域内不属于城镇职工基本医疗保险覆盖范围的全体城乡居民,分婴幼儿、中小学生、大学生、成年居民四类人员。

非本市户籍婴幼儿如果需要继续参保,需重新办理参保和缴费手续。今年起,只要婴幼儿居住证有效,则默认续保,无需重新办理参保手续,可直接进行缴费;二是职工个人历年账户可为近亲属支付居民医保费,原来居民医保只能现金支付保费,现在可以由省内近亲属的医保历年账户支付,进一步拓宽了历年账户使用范围,切实减轻了城乡居民医保缴费的经济负担;三是对未在集中参保期参保的人员(除新生儿等特殊群体外),固定待遇等待期从原来的2个月增加到3个月,在待遇等待期内发生的医疗费用不能报销。市医保局提醒,参保人员请及时在集中参保期完成参保缴费,保障好自身医保权益。

坎墩“阳光玫瑰”打头阵 慈溪葡萄首次出口海外

全媒体记者 陈佳玲
通讯员 胡胜展 孙婧

日的轮船运往澳大利亚,开启慈溪葡萄的海外甜蜜首秀。

这是慈溪乃至宁波地区种植的葡萄首次出口海外。“慈溪海湾葡萄名声在外,从盐碱地里长出来的阳光玫瑰糖分高、口感好,在海外市场很受欢迎。”农场负责人郭凯波说,阳光玫瑰这一品种相较于其他品种葡萄,具有更易存放和运输的特点,能在冷库中鲜藏1至4个月之久,在当地市场上销售时依旧能够保持较高的

新鲜度。

“现在澳大利亚正值春天,当地市场新鲜葡萄供应相对匮乏,阳光玫瑰在当地的价格大概每斤30元左右,比国内市场要高出50%以上。”郭凯波说,随着“阳光玫瑰”“出海”,为陷入困境的葡萄找到了一条新的出路。

坎墩是我市“阳光玫瑰”的主要产区,种植面积超1000亩,单体规模在10亩以上的葡萄种植户有近百户。作

为“90后”新农人代表,郭凯波敢想敢试,经过与海外客户长达3个多月的谈判和沟通,最终顺利与澳农集团达成合作,拿下这笔海外订单,成为当地“葡萄出海第一人”。

然而,一次性将6000多公斤葡萄出口到海外并非易事。“好在政府相关部门及时为我提供了上门指导服务。”郭凯波说。“共享冷库”的应用,解决了冷藏空间的难题。同时,在慈溪海关的指导下,

农场通过完善质量管理体系、改进场所布局、配置相应设施,顺利在采收季前取得出境水果果园和包装厂注册登记资质,此外,慈溪海关还为进出口鲜活易腐农产品设立了属地查检“绿色通道”,最大限度地保障了出境水果“优”“鲜”速达。

“如果这次能打响‘头炮’,下个月有望再获一笔到新加坡的订单。未来,我们还计划拓展泰国、越南等更多海外市场。”郭凯波对此信心满满。

以青瓷为媒 书写乡村美学新篇章

全媒体记者 龚益
通讯员 陈颖俊

本报讯 步入深秋,暖阳下的堰墩镇倡隆村格外宁静。村头的榉树依旧挺拔,村里咖啡馆飘出的香气氤氲在弗雷农金黄的稻田,构成了一幅充满生机与和谐的画卷。日前,浙大宁波理工学院近百名师生跟随宁波市文化特派员桂劲松,走进这个恬静秀美的村庄,进行艺术考察实践活动。

桂劲松深知乡村文化的深厚底蕴与无限潜力,此次带领师生走进倡隆村,旨在结合助企新模式,围绕企业全生命周期,开展“事前指引、事中统筹、事后帮扶”的“涉企全链服务指导”,以推动营商环境持续优化。”横河镇综合行政执法队负责人表示。

他们设计创作的灵感源泉。

“这次活动让我们对倡隆村有了更深入的了解,也为我们的设计创作提供了宝贵灵感。”一位学生感慨道,并表示要把这次所见所闻融入到设计之中,为倡隆村的文化发展贡献才智。

作为宁波市文化特派员项目的核心环节,桂劲松承接了“青瓷古韵·杨梅飘香——堰墩镇倡隆村多彩文化品牌打造项目”。该项目旨在通过挖掘倡隆村丰富的乡村人文资源,融合党建文化的“红色”、陶瓷文化的“青色”、杨梅文化的“紫色”和现代乡建的“彩色”,打造倡隆多彩文化IP,提升该村整体美学风貌,进而带动当地农文旅融合发展。

桂劲松认为,青瓷文化是倡隆村的一张闪亮名片,将青瓷历史发展脉络进行可视化联合创作,制成数字化宣传片,提升倡隆的文化产业知名度;通过注入年轻力量,糅合青瓷文化和现代设计理念,活跃乡村艺术氛围,书写乡村美学新篇章。

横河涉企全链服务指导优化营商环境

全媒体记者 郑琳
通讯员 张朝峰 马牵洪

水排放等注意事项,避免店主无效资金损失。目前,“一件事”服务已助力辖区10余家店铺顺利开业。

近年来,为有效减轻企业负担,助推企业良性发展,横河镇精准服务,全方位助力企业“零次跑”,切实为企业排忧解难。针对企业生产经营中遇到的问题,横河镇探索实行“执法+服务”模式,部门高效联动开展“联合帮一次”,组织

各领域执法人员精准定位,了解企业具体困难,按需制定帮扶计划,切实做好“事中统筹”检查工作。

“你好,这是《行政处罚决定书》《信用修复告知书》和《行政合规建议书》,请主动履行处罚义务,并及时进行信用修复,后续我们也会持续跟进查验修复情况。”在横河镇某餐饮店,执法人员主动上门,通过“三书同达”,强化

联合指导罚后整改,依法执行罚款决定延期、分期履行制度等,联合帮助企业以最低成本去整改、改到位。

不断完善“信用+执法监管”场景应用,横河镇建立涉企处罚信用修复对象动态库,制定待修复企业名单,可修复时间,对企业进行“事后帮扶”,提供到期提醒修复服务,为其开辟出信用修复“绿色通道”,从而实现信用修复

“零”次跑,确保其在贷款等方面不受影响。今年以来,共计送达“三书”10次,提醒企业进行信用修复10次。

“借力大综合行政执法一体化改革,通过打造沉浸式法治助企新模式,围绕企业全生命周期,开展‘事前指引、事中统筹、事后帮扶’的‘涉企全链服务指导’,以推动营商环境持续优化。”横河镇综合行政执法队负责人表示。

